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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                    Αρκαλοχώρι, 22/9/2011 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ            

   

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΑΡΧΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ∆.Ο.Υ. ΚΑΣΤΕΛΛΙΟΥ 

 

Επιστολή έστειλε ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρίας 

Καλογεράκης στον Υπουργό Οικονοµικών κ. Ευάγγελο Βενιζέλο σχετικά µε 

την απόφαση κατάργησης περιφερειακών ∆.Ο.Υ. ανάµεσα στις οποίες 

βρίσκεται και η ∆.Ο.Υ. Καστελλίου Πεδιάδας.  

Ο κ. Καλογεράκης αναφέρεται στις επανειληµµένες παρεµβάσεις της 

∆ηµοτικής Αρχής για την αναγκαιότητα διατήρησης της ∆.Ο.Υ. Καστελλίου 

που λειτουργεί από 1952, εξυπηρετώντας δηµότες και άλλων ∆ήµων. 

Επισηµαίνει παράλληλα ότι η ενσωµάτωσή της ∆.Ο.Υ. Καστελλίου στη ∆.Ο.Υ. 

Αρκαλοχωρίου θα δηµιουργήσει πολλαπλά προβλήµατα στην εξυπηρέτηση των 

πολιτών, µε δεδοµένο το γεγονός ότι δεν υπάρχει ενδοδηµοτικό δίκτυο 

συγκοινωνίας. Τέλος, τονίζει ιδιαίτερα πως στο σχεδιασµό του Υπουργείου 

δεν έχει συνυπολογιστεί ότι το υπό δηµοπράτηση νέο διεθνές αεροδρόµιο 

Καστελλίου, που αποτελεί το µεγαλύτερο αναπτυξιακό έργο στο νησί και 

βρίσκεται στα διοικητικά όρια του ∆ήµου, θα δηµιουργήσει αυξηµένες ανάγκες 

στην περιοχή, καθιστώντας την ανάγκη διατήρησης τόσο της ∆.Ο.Υ. 

Καστελλίου, όσο και της ∆.Ο.Υ. Αρκαλοχωρίου επιτακτική. 

Συγκεκριµένα στην επιστολή του, που κοινοποιεί στους Αναπληρωτές 

Υπουργούς Οικονοµικών κ. Φίλιππο Σαχινίδη και κ. Παντελή Οικονόµου, στο 

Γενικό Γραµµατέα Φορολογικών και Τελωνειακών Θεµάτων κ. Γιάννη 

Καπελέρη και τους Βουλευτές του Νοµού Ηρακλείου, ο ∆ήµαρχος Μινώα 

Πεδιάδας αναφέρει: 

 

«Κύριε Υπουργέ, 

Με απόφασή σας το Υπουργείο σας θέτει άµεσα σε εφαρµογή σχέδιο 

κατάργησης περιφερειακών ∆.Ο.Υ. ανάµεσα στις οποίες βρίσκεται και η 

∆.Ο.Υ Καστελλίου Πεδιάδας του ∆ήµου µας, της οποίας οι αρµοδιότητες 

ενσωµατώνονται στη ∆.Ο.Υ. Αρκαλοχωρίου. 

Με επανειληµµένες παρεµβάσεις µας, έχουµε επισηµάνει ότι η 

∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας είναι κάθετα αντίθετη σε κάθε πιθανή 

ενέργεια κατάργησης των περιφερειακών ∆.Ο.Υ. Ειδικά, η ∆.Ο.Υ Καστελλίου 

Πεδιάδας λειτουργεί απρόσκοπτα από το 1952, παρέχοντας όλα αυτά τα 

χρόνια τη δυνατότητα σε χιλιάδες πολίτες να εξυπηρετούνται άµεσα, χωρίς 
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να υποχρεώνονται να διανύουν µεγάλες αποστάσεις. Επιπλέον, τόσο η ∆.Ο.Υ. 

Καστελλίου όσο και η ∆.Ο.Υ. Αρκαλοχωρίου εξυπηρετούν όχι µόνο δηµότες 

µας, αλλά και δηµότες άλλων ∆ήµων του Νοµού (Αρχανών - Αστερουσίων, 

Βιάννου κ.α.), γεγονός που καθιστά τη διατήρηση και των δύο αναγκαία και 

απαραίτητη. 

Σήµερα ο ∆ήµος µας, που προήλθε από τη συνένωση τριών πρώην 

∆ήµων, καλύπτει µια ιδιαίτερα µεγάλη γεωγραφική έκταση µε 71 οικισµούς και 

32 δηµοτικά διαµερίσµατα, αλλά δεν υποστηρίζεται από ενδοδηµοτικό δίκτυο 

συγκοινωνίας. Κάθε ενέργεια κατάργησης της ∆.Ο.Υ. Καστελλίου θα 

δυσχεράνει την εξυπηρέτηση των πολιτών, υποβάλλοντάς τους σε αφάνταστη 

ταλαιπωρία, προκειµένου να αναζητήσουν τρόπο µετάβασης στη ∆.Ο.Υ. 

Αρκαλοχωρίου. Κάθε τέτοια πρακτική είναι τουλάχιστον προκλητική κι 

αντιτίθεται στο σχεδιασµό του Καλλικράτη που έγινε στην κατεύθυνση 

αποκέντρωσης δοµών και υπηρεσιών. 

Κυριότερα όµως, ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας αποτελεί µια δυναµική 

περιοχή στα διοικητικά όρια της οποίας θα κατασκευαστεί άµεσα το 

µεγαλύτερο αναπτυξιακό έργο στην Κρήτη, το νέο διεθνές αεροδρόµιο 

Καστελλίου. Το γεγονός αυτό θα γεννήσει πληθώρα αναγκών και ραγδαίους 

ρυθµούς ανάπτυξης, καθιστώντας την ανάγκη εξυπηρέτησης από τη ∆.Ο.Υ. 

Καστελλίου επιτακτική.  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Κάθε σχεδιασµός που αφορά σε δοµές και υπηρεσίες και επηρεάζει 

άµεσα τον πολίτη και την καθηµερινότητά του πρέπει να διαµορφώνεται όχι 

µόνο µε βάση το παρόν, αλλά κυριότερα µε άξονα τις ανάγκες που θα 

δηµιουργηθούν στο µέλλον.  

Με την προοπτική δηµιουργίας του νέου αεροδροµίου Καστελλίου, η 

δηµοπράτηση του οποίου έχει µάλιστα προγραµµατιστεί για τις επόµενες 

µέρες, ζητάµε να επανεξετάσετε το σχεδιασµό του Υπουργείου σας για την 

κατάργηση της ∆.Ο.Υ. Καστελλίου. 

 

             Με εκτίµηση, 

      Ζαχαρίας Καλογεράκης» 

 


